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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik in risalni pribor.
Kandidat dobi ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec).

Izpitna pola vsebuje 8 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli.

Reéitve,vki jih pisite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. PiSite
citljivo. Ce se zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Necitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z ni¢ (0)
tockami.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 1 prazno.

©RIC2011
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Navodila za re§evanje:

V tej izpitni poli je 8 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko dosezete, je 40. Za posamezno nalogo je stevilo
tock navedeno v izpitni poli. Skrbno preberite besedilo in zahteve, da ne boste spregledali katerega od
podatkov ali dela vprasanja. Ce se vam zdi, da je naloga pretezka, jo preskocite in se lotite naslednje.
K nereseni nalogi se vrnite na koncu. Bodite natancni. Zapisujte si tudi pomozne racune, ki jih znate
izracunati na pamet. Resujte analiticno in, Ce je treba, graficno. Kadar je smiselno, narisite skico,
Ceprav je naloga ne zahteva. Skica vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Vprasanja zahtevajo
odgovore in resitve iz osnovnega znanja naravnih zakonov in definicij mehanike. Ce naloga zahteva

dolocitev Stevil¢nih vrednosti, morate obvezno pripisati enote.



Al
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PODROCJE PREVERJANJA A

Pretvorite dane veli¢ine v zahtevane enote. (Pri pretvarjanju naredite izracun.)

8) 9= 0,65 B oo ke
cm m
(1 tocka)
3
b) gy =120 dm® min™" = ..o =
s
(1 tocka)
C) J = 0,2 KEIN? = oo g dm?
(1 tocka)
A) P =25 KN TS T = e et W
(1 tocka)
€) M =12 NININ = oooiiiiiies ettt et e e rte et e et e e st e e s teeesnteessneeesaeesnseesnseennsens Nm

(1 tocka)
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A2

Na skici je narisan obremenjen nosilec.

Hﬁjl'

a) Imenujte obe podpori.
POdPOTro A IMENUJEIMO .....veeceieeeiieiieieeieesee et e ettt et esaeseeeesseesse e saessaesssessseasseesseesseesens

Podporo B iMENUJEIMO.......ccciiiiiiiieiieiiecie sttt st ebe e reestaessaessneesseesseensaenens
(2 tocki)

b) Vrisite reakcije

F
q
A~ . "B
F,

(3 tocke)
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A3

Na skici je narisano spro$c¢eno telo, ki leZi v ravnini (z,y). Na telo delujejo sile F, F, ,
F,,, F,,in Fy. Lastno teZo zanemarimo.

F, 4—1 4 !
lFl 7

‘ a b
|

- -l -
Bl

a) Za narisani koordinatni sistem in podano obremenitev napisite naslednje ravnotezne enacbe

) Y E,=0
2) Y F,=0
3) > My, =0

4 > My=0
(4 tocke)

b) Napisite, katere notranje obremenitve nastopajo v prerezu C.
(1 tocka)
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A4
Palica s plod¢ino pre¢nega prereza A, = 10 mm? in dolZino [ = 200 cm se podalj$a za

2 mm, ¢e jo obremenimo s silama /' = 500 N.

a) Koliksna notranja sila deluje v prerezu A4, (pravilna sta dva odgovora)?
A Osnasila je enaka 2F'.

Osnassila je enaka F'.

Osna sila je enaka 0.

Precna sila je enaka 0.

Precna sila je enaka F'.

m m g QW

Precna sila je enaka 2F'.
(1 tocka)

b) Napisite, katera napetost deluje v prerezu 4, . Izraunajte velikost te napetosti.
(2 tocki)

¢) Izracunajte, koliksen je raztezek (relativni podaljsek) palice.
(1 tocka)

d) Katere napetosti se pojavijo v prerezu A, (obkrozite pravilen odgovor)?
A Samo normalne.
B  Samo tangencialne.

C Normalne in tangencialne.
(1 tocka)
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A5

Prereza na skici sta:
a pravokotnik z razmerjem stranic b : h =1:4,
) kvadrat.

Oba prereza imata enako plosc¢ino.

@

d @
Y
zA
Y
h > a >
Y )

A

' hl a Ll

b

Vztrajnostni moment pravokotnika glede na os y izratunamo z enacbo I, = bh? / 12.

a) Izpeljite enacbo za vztrajnostni moment [, v odvisnosti od b za prerez (1).
(2 tocki)

b) Izpeljite enacbo za vztrajnostni moment I,, v odvisnosti od b za prerez (2).
(2 tocki)

c) Kateri prerez ima glede na os y vecji vztrajnostni moment in kolikokrat?
(1 tocka)
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A6

t2
V kinematiki imamo enacbo: s = vt + aT . (vo > 0)

a) Kaj izraCunamo s to enacbo?
(1 tocka)

b) Za gibanje, ki ga popisuje navedena enacba, skicirajte diagrame pospeska, hitrosti in poti v
odvisnosti od ¢asa.
(3 tocke)

~y
*y

¢) Napisite enacbo za hitrost pri tem gibanju.
(1 tocka)

v
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A7
Po idealno gladki strmini spustimo telo mase m iz lege A (v, = 0) . Telo ima v legi B
hitrost v.

A ////Il%

a) Napisite enacbo za kineti¢no energijo telesa v legi B.

(1 tocka)
b) Napisite enacbo za potencialno energijo telesa v legi A glede na lego B.

(1 tocka)
¢) Napisite enacbo za delo, ki ga opravi sila teze na poti iz lege A v lego B.

(1 tocka)

d) Napisite enacbo za hitrost telesa v legi B v odvisnosti od razdalje s in naklonskega kota o .
(1 tocka)

e) Pri dani viSinski razliki A je hitrost (obkrozite pravilno trditev):
A odvisna od mase in neodvisna od kota,
B neodvisna od mase in odvisna od kota,
C odvisna od mase in od kota,

D neodvisna od mase in od kota.
(1 tocka)
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A8

V vodoravni cevi, ki se ji premer zmanjsa z d, na d,, se pretaka nestisljiva tekocina z
gostoto p. Premer d, je dvakrat vedji od premera d,. Izgube zanemarite.

@
®

a) V katerem prerezu je hitrost pretakanja vecja?

(1 tocka)
b) Izrazite razmerje med obema hitrostma.

(1 tocka)
¢) V katerem prerezu je ve¢ji tlak?

(1 tocka)

d) Izrazite razliko tlakov v prerezih 1 in 2 z gostoto tekocCine in hitrostjo v prerezu 1. Uporabite

Bernoullijevo enacbo:
2 2
2 _|_UL_|_& =z _|_UL_|_&
29 pg 29 pg
(2 tocki)
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Prazna stran
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